

投稿邮箱:493245704@qq.com

晚报官方微信:dzwbwx 官方微博:dazhouxinwen

教育·校园

■ 航航进校园

“我的梦想就是成为‘世界记忆大师’”

达城有个记忆超群的16岁少年

5分钟一字不差地记下300位数字,一副扑克牌拿在手中看一遍,就能将其从头到尾按正确的顺序摆出来。这样的记忆天才,很多人也许只在近些年火爆的综艺节目“最强大脑”里见过。可就在达城,就有这样一位“记忆大师”。而他在1年半以前,却自认是一个记忆力差得不得了的学生。



斩获4金5银战绩骄人

10月15日,第26届世界脑力锦标赛广元城市赛落下帷幕,达川中学的曾胤同学在2170名参赛选手中披荆斩棘,在少年组的“历史事件”、“快速数字”、“快速扑克牌”、“随机数字”四个项目上斩获冠军,在“听记数字”、“二进制数学”、“抽象图形”、“人名头像”,以及少年组总分上获得亚军,让他的家长、老师以及同学们都为他高兴。

1分38秒记下整副扑克牌

10月24日下午,记者在达川中学高一(7)班见到了正在上课的曾胤。在记者的要求下,他来了次现场演示。一副扑克牌由记者多次洗牌后交到他手里,然后在记者掐下秒表的同时,他戴着隔音耳罩埋头开始进行快速记忆,1分38秒后记忆完毕。随后用另一副扑克牌将第一副牌每张牌按照顺序一张不差地摆了出来。让围观的人大呼“太神奇了!”而曾胤则很淡定的表示“这是我最弱的一个环节。”

1年半前记忆力还很差

“其实我以前的记忆力是很差的。”当记者问及他是否从小就在记忆方面有天赋时,曾胤告诉记者,就在1年半以前,他在整班同学中间记忆力还排在末尾。虽然每次记忆知识很用功很认真,但就是记不住多少,为此他曾一度怀疑自己天生就很笨。

偶然尝试改变人生轨迹

“我当时也是抱着侥幸心理尝试了一下。”曾胤说,初二的时候,他在网上看到很多提升记忆力方法的书籍,里面提到综艺节目“最强大脑”的选手都是这样训练出来的,但最初他并不相信,觉得“最强大脑”们都是天赋异禀的天才,网上的都是夸大其词的广告。可随着他自己想改变记忆力差的愿望越来越强烈,他忍不住从网上买了一本关于记忆的书进行尝试,没曾想这次尝试改变了他的生活。

训练1年半变化惊人

“以前我背诵一天也记不住一个单元的单词,现在几分钟就能搞定。”曾胤说,最初他从书里自学到几招粗浅“功夫”后,立马心急地进行了测试,由同学写下8个词语,他在6分钟内真的记住了。这让他心里很兴奋,坚定了继续学习记忆方法的决心。于是他每天都会拿出3个小时进行记忆力训练,一练就是1年半,从未间断。现在,给他300位左右的数字,他5分钟内就能记住。

每天“放电影”乐在其中

重复不停做同一件事,对大多数人来说,都会有枯燥的感觉。可对曾胤来说却不是这样。“我进行记忆力训练时,是把看到的诸如数字、词汇全部变成图画。”曾胤说,一般是记忆一个个数字,但会将需要记忆的东西变成一幅幅照片,然后串联起来变成电影,在脑海里一帧一帧播放。一天看上几个小时的“电影”,让他乐在其中。

家人从反对到支持

“最初周围的人都不理解我。”曾胤说,记忆力提高后,他通过网络也参加了这方面的培训班。从而了解到了世界记忆锦标赛这项被称为“脑力奥运会”的世界最高级别记忆力赛事。他萌生了去参赛的想法,但这一想法周围的人都反对,父母和班主任告诉他,那些选手都是天赋优异的人,像曾胤这样的普通人想去参赛简直是异想天开。为了不影响学习,父母和当时的班主任甚至强行阻止他每天的训练。但曾胤没有放弃,而是每天晚上在父母睡觉后,又偷偷爬起来,独自进行训练,坚持了几个月后,才被父母无意中无意中发现。见到他这么努力,而且测试后发现曾胤的记忆力水平确实很高,父母也开始支持他去参赛。

想成为“世界记忆大师”

“我的梦想就是成为‘世界记忆大师’。”曾胤说,为了备战11月中旬的世界记忆锦标赛中国总决赛,现在他每天训练8小时,就想能够再次出线,进入全球总决赛,让达州人的身影出现在全球总决赛赛场上。

(杨华 本报记者 杨航)

■ 校园简讯

通川区二小秋季运动会
小小运动员乐翻天

本报讯 19日,通川区二小操场上,第二十一届秋季运动会进行得如火如荼。在60米、100米、200米、400米、800米、跳远、跳高、实心球、沙包、迎面接力、跳绳、拔河等12个项目上,运动员们你争我夺,谁也不让谁,啦啦队员们的欢呼声、喝彩声和加油声此起彼伏。听,发令枪响了,跑道上选手们如同离弦的箭冲出发点,向终点飞奔而去。看,跳绳场地上,同学们手中的彩绳开始飞舞,轻盈如燕。整个赛场历时两



天,展现了全体师生良好的精神风貌和文明素养。

(王利梅 童治涵
本报记者 杨航)通川区三小
小小诗人朗读诗歌

本报讯 20日上午,通川区三小内传来阵阵带着韵味的朗诵声,仔细一听,原来是“诗歌朗诵比赛”。在庄严的升旗仪式后,比赛正式开始。小选手们使出浑身解数,将充分准备的“杀手锏”拿了出来,用满腔热情以及稚嫩的童声,诵出了华丽的诗篇,优美隽永诗词,给台下观众带来一次次精神上的享受,赢得了全场同学一阵阵雷鸣般的掌声!

(本报记者 杨航)

宣汉清溪镇中心小学
又迎一批光荣的“红领巾”

本报讯 日前,宣汉县清溪镇中心小学隆重举行了新少先队员入队仪式。一年级新入队的同学们佩戴鲜艳的红领巾,个个洋溢着开心灿烂的笑容。学校通过本次入队仪式,使少先队员们受到潜移默化的影响与教育,懂得了当一名少先队员所肩负的光荣使命,使新少先队员们的心灵上感受到了先进力量的无上光荣与自豪。

(杜虹 本报记者 杨航)

■ 作文天地

做只“安眠枕头”送妈妈

·宣汉宏远学校九(三)班 向艳·

国庆节假日,同学们都在计划在如何玩耍,我却想着如何给即将回来的妈妈准备礼物……

一天,我无意中从书上看到用豆壳做枕芯有助于睡眠的知识介绍,脑子里忽然一动,嘿,有了,妈妈工作忙,晚上常常睡不好觉,何不做一个“安眠枕头”送给她呢?

说干就干,我很快准备齐了做枕头的材料,兴冲冲地摆开了架势,穿针,打结,缝边线。谁知刚缝了两针,这线头就故意拧成一个大疙瘩。我好不容易解开,可还没缝完小半边,线头又乱成了一团麻。我火了,干脆一刀剪断,从头再来。

第二次,我吸取教训,把线头穿得短一些,它总算老实了,不再捣

乱。没过多久,一只枕头就做好了。细细一看,针脚却长一短一短,枕头子皱巴巴的。我气得甩手不想再干了。可这时,我想起了老师亲切的话语:“成功只属于细心的人。”我怎么能让一点小困难认输呢?我静下心来,拆掉了原先的针脚,重新一针一线认真地缝起来。在缝线时,我尽量用力均匀,每缝完一针就停下来仔细检查一下。枕头子完工了,然后把豆壳装进去,缝上袋口。功夫不负有心人,一只胖鼓鼓的精美枕头就在我的手中诞生了。

当我把枕头送给妈妈时,她眼里满是惊喜。

指导教师:陈爱民